


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 108ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2022.


PRESIDENTE- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
1º SECRETÁRIO- PASTOR DIEGO
2º SECRETÁRIO-	 PASTOR DIEGO


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e nove minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA) e Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (vinte e três) e ausente o Vereador Vinicius Porto (PDT), (um), com justificativa. Lida a Ata da centésima sétima Sessão, que foi aprovada sem restrições.


EXPEDIENTE


Constam do Expediente Requerimentos números 586/2022, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 595/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 608, 609, 610, 611 e 613/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Pastor Diego que, no discurso, falou sobre o Festival de Artes de São Cristóvão, que completou cinquenta anos e contou com diversas apresentações culturais, entretanto, disse que, em nome da arte e da cultura, não é possível aceitar pornografia. Ato contínuo, exibiu um vídeo de uma das apresentações. Em seguida, afirmou que o dinheiro público não pode financiar ato obsceno e, portanto, criminoso. Solicitou ao Ministério Público para tomar as providências cabíveis. Em outro assunto, parabenizou o Vereador Ricardo Vasconcelos pelo aniversário natalício dele. Professor Bittencourt, na fala dele, parabenizou o Festival de Artes de São Cristóvão que, a seu ver, demonstra todo o cenário artístico, do Brasil, dos últimos cinquenta anos, mencionando que fez parte do Diretório Central dos Estudantes e da Comissão de Organização do Festival. Ato contínuo, parabenizou o Prefeito da Cidade, Marcos, pelo conjunto de programações. Disse que não há acontecimento menor que desvirtue o caminho de uma expressão artística como a do Festival e citou os vários artistas de renome que já participaram do evento. Disse que o Festival é muito mais do que aquilo que citou o Vereador Pastor Diego e ressaltou que é preciso estimular a existência do Festival, na medida em que é um propulsor das artes e de talentos. Destacou que não se pode reduzir o Festival a uma dança inapropriada e disse esperar que o evento dure mais cinquenta anos. Professora Ângela Melo disse que, ontem, houve um belo jogo e seria importante que o Brasil tivesse somente alegrias, mas o Brasil, na verdade, tem muita tristeza, por causa da pobreza, que atingiu números recordes. Ato contínuo, apresentou vários dados, cujos números comprovam isso. Ressaltou a importância da tramitação da PEC de Transição e salientou ser uma defensora da criação de uma renda básica municipal. Em outro assunto, falou sobre o desmonte da Educação Pública, no Brasil, em virtude dos cortes feitos pelo Governo Federal em todas as áreas que dão a possibilidade de melhorar a vida da população. Finalizou, desejando a todos uma boa semana legislativa. Anderson de Tuca falou sobre as emendas impositivas e pediu para a Mesa orientar, o mais rápido possível, a forma correta, o valor exato, quanto o parlamentar poderá destinar a cada área, quais as instituições elegíveis, para que, junto à comunidade, seja possível fazer a melhor destinação dos recursos e também para haver segurança jurídica. Em seguida, elogiou a atuação do Vereador Professor Bittencourt, nas redes sociais, a respeito do tema. Em outro assunto, falou sobre o campo inaugurado no Conjunto Almirante Tamandaré e a importância do esporte para transformar vidas, e parabenizou o Prefeito pela entrega do campo. Finalizou, desejando a todos uma boa Sessão. Cícero do Santa Maria parabenizou o presidente eleito Ricardo Vasconcelos pelo aniversário natalício dele e à Nação Brasileira pela vitória, no último jogo do Brasil, na Copa. Em outro assunto, falou sobre o Natal Solidário, feito por Thiago Nascimento, no Bairro Marivan, e elogiou o evento. Ato contínuo, falou sobre a Covid-19, que voltou a preocupar todos, por causa do aumento de número de casos. Disse ser necessário voltar a usar máscaras e álcool gel, para que haja prevenção. Falou ainda sobre os Postos de Saúde, dizendo que irá cobrar da Secretaria da Saúde Municipal atenção, porque há falta de medicamentos e atraso de exames. Destacou que, no Novembro Azul, não houve nada para ajudar nos exames de prevenção ao câncer de próstata. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba agradeceu à Professora Wilma Ramos pelo livro, com dedicatória, dado de presente a ela. Emília Corrêa disse que ela e a Vereadora Linda Brasil participaram do lançamento do livro Empreendedoras da Lei. Disse ter sido gratificante ver a participação de vinte e seis mulheres, nesse evento, sendo reconhecidas pelo trabalho delas. Em outro assunto, disse que as procuradoras da mulher foram homenageadas, ontem, pela Coordenadoria da Mulher do Tribunal de Justiça, por meio de Rosa Jeane. Concluiu, dizendo que, dentro da procuradoria, elas ainda não conseguiram avançar muito, mas, individualmente, as Vereadoras trabalharam o tempo todo em prol da causa. Fábio Meireles comentou como foi bom eles estarem reunidos, na manhã de ontem, no dia alusivo ao Dia da Bíblia. Disse que os Vereadores organizaram o evento muito bem. Ressaltou a importância da Bíblia na vida das pessoas. Ato contínuo, falou sobre o vídeo exibido pelo Pastor Diego, dizendo que é preciso ter respeito ao próximo e evitar cenas que gerem dúvidas, devendo ter moral, ética e retidão. Destacou que o dinheiro público não pode financiar aquele tipo de situação. Assumiu a Presidência o Vereador Pastor Diego. Isac falou sobre a visita dos Vereadores ao Hospital Universitário e informou que, no dia doze de dezembro, haverá uma audiência pública na Casa, em que o Doutor Dalmo, diretor do HU, irá apresentar os contratos que o hospital tem com a Prefeitura, além dos frutos e das carências que existem dessa relação contratual. Disse ter percebido que, lá, há uma estrutura muito boa, faltando muito pouco para atender mães, mulheres grávidas e crianças, mas a Prefeitura abriu mão dessa estrutura. Comunicou que o Doutor Dalmo pediu um pouco de paciência para apresentar os dados, dizendo que irá discutir isso, hoje, na reunião da Comissão da Saúde e está aguardando a reunião com o Ministério Público para tratar da ineficácia da Secretaria da Saúde. Finalizou, afirmando que só deixará de falar sobre esse assunto quando a situação tiver prosperado. Linda Brasil falou sobre a Trigésima Sétima edição do Festival de Cultura de São Cristóvão, a seu ver, um dos melhores festivais de arte. Disse que o Festival teve artistas nacionais e estaduais e comentou que não teve a honra de assistir ao show do Rapper Iran, assumidamente gay, com seus dançarinos, alguns dos quais também são homossexuais. Comentou que o que aconteceu com um dos dançarinos foi acidental. Em seguida, disse que participou do cortejo Pro Amor Passar, realizado pela Casa Amor e outras instituições e exibiu um vídeo do Cortejo. Inscritos no Grande Expediente, usou da palavra o Senhor Vereador Ricardo Marques que falou sobre o vídeo do palco no Festival de Arte de São Cristovão, acrescentando que acompanha o Festival há décadas, tem várias coisas bonitas como o cortejo realizado pela Vereadora Linda Brasil, e por meio da Vereadora Linda Brasil soube que esste fato foi um incidente, mas a Prefeitura de São Cristovão tem que se manifestar pelo horário que aconteceu e por que a população merece respeito. Em outro assunto, lembrou que a Praça do Tamandaré já era para ser entregue à população há muito tempo e a população já vinha cobrando a entrega, e não sabe o porquê de as obras da Prefeitura começarem e não terem prazo de entrega. Apresentou, em seguida, fotos do início de outras obras citando o Terminal do Mercado que será um estacionamento cuja obra não tem ninguém trabalhando e está totalmente abandonada, além de obras de Postos de Saúde que, há muito tempo, e por isso anda sobrecarregando outros Postos de Saúde.  Afirmou, em seguida, que o Prefeito Edvaldo Nogueira faz esses anúncios para enganar a população aracajuana e o dinheiro público indo para o ralo. Lembrou que faz denúncias ao Ministério Público, mas até o momento nada foi resolvido e fez um apelo ao Presidente deste Poder para fazer um Requerimento solicitando da Prefeitura saber do andamento das obras da Avenida Hermes Fontes, do Estacionamento do Terminal do Mercado e de outras obras que estão paralisadas. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, Isac, e Pastor Diego. Ricardo Vasconcelos chamou a atenção para mais uma incongruência que este País vive, falta dinheiro para compramos mais comprar, mas tanques blindados como se o País estivesse em guerra. O Governo Federal se acha no direito de bloqueiar os recursos das bolsas de pesquisas da Universidade Federal de Sergipe, além dos recursos que garantem o funcionamento do Resun onde muitas pessoas não têm dinheiro para pagar um almoço, um jantar e utiliza a refeição com o valor simbólico. Ressaltou que não acredita em um Governo que não investe em Educação como vem fazendo o Governo Bolsonaro. Em outro assunto, apresentou vídeo da visita à Universidade Federal de Sergipe para participar de uma reunião com os Professores Joviniano de Santana Filho, Rosalvo Ferreira Santos, Reitor e Vice-Reitor da Universidade Federal de Sergipe e a Vice-Prefeita Katarina Feitosa. Encontro para discutir diversos projetos que buscam potencializar o desenvolvimento econômico e social da nossa Cidade e a possibilidade de expansão da nossa universidade. Destacou também a visita ao Hospital Universitário juntamente com nove vereadores, e convidou os demais vereadores, para amanhã, à tarde, in loco,ver de perto as necessidades do citado Hospital que é o único a realizar exames de pâncreas que é um exame muito caro nos hospitais particulares. Fez um apelo aos colegas vereadores que no momento das Emendas Impositivas olhem com carinho para o Hospital Universitário que tem uma grande estrutura que não está sendo utilizada. Concluiu, pedindo ao Presidente Nitinho Vitale para agilizar a discussão dessas emendas já que é uma coisa nova e não podemos errar porque o prejuízo vai ser muito grande para a população, por isso requer uma ampla discussão, porque vamos colocar dinheiro público em muitas instituições. Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Emília Corrêa, Doutor Manuel Marcos e Breno Garibalde. Sargento Byron Estrelas do Mar externou felicidade por Aracaju sediar a vigésima terceira edição das Olimpíadas das Apaes, um grande evento com pessoas com deficiências de todo o Brasil. Um evento de inclusão social que agrega gerações de emprego, rendem além do essencial, que é deixar de lado a capacitação, algo vivido todos os dias por alguém que tem deficiência. Informou ainda que o evento reúne atletas com deficiências intelectual, motora, de todo o Brasil e a expectativa é de mil e seiscentas pessoas, entre atletas e comissão técnica, e a equipe de Sergipe terá vinte atletas sendo oito da Apae de Aracaju e os demais de Nossa Senhora do Socorro, Itabaiana e Lagarto. Parabenizou a Apae de Sergipe e de Aracaju por organizar um evento como esse. Parabenizou, em seguida, o Batalhão da Rádio Patrulha da Polícia Militar do Estado de Sergipe que está completando sessenta e dois anos de atuação e que teve o prazer, nos últimos anos de trabalho, de ser integrante da Rádio Patrulha e viu como aqueles guerreiros no dia-a-dia correm risco para defender a população. Em outro assunto, disse que foi procurado por um amigo, comunicando que estão faltando alguns medicamentos nos Postos de Saúde e fez um apelo à Secretária da Saúde para resolver essa situação o mais rápido possível. Concluiu, parabenizando o colega Vereador Ricardo Vasconcelos pelo aniversário dele, e fez um apelo aos Vereadores para aproveitar muito bem as emendas impositivas, pois elas vão servir para manutenção de muitas instituições e solicitou do Presidente Nitinho para, de imediato, realizar de imediato a discussão dessas emendas. Foi aparteado pelos Vereadores Pastor Diego e Fabiano Oliveira. Sheyla Galba apresentou um vídeo das Mulheres de Peito que participaram em Salvador da Copa Brasil Dragão Boat, no último sábado e domingo. Essa é a primeira equipe sobrevivente do câncer a participar de uma modalidade esportiva chamada Dragão Boat que é uma modalidade de Remo. São vinte e cinco atletas que fazem esse esporte em Sergipe e representa nosso Estado em todo o Brasil e, em outubro, em Brasília, participaram dezenove mulheres de peito e nessa Copa Brasil participando apenas oito, por falta de patrocínio. Destacou que ficaram em quarto lugar na competição e agradeceu a cada uma que deixou família, filhos doentes para representar o Estado e passou para as pessoas que estão com câncer que há vidas depois do câncer e a gente pode ser atleta, vereadora, deputada o que quiser ser. Em outro assunto, falou da visita ao Hospital Universitário com mais nove vereadores e lá foi mostrada todas as dificuldades que o Hospital passa e lamentou que a Secretaria de Estado da Saúde e Secretaria Municipal da Saúde não tenham feito contrato com o Hospital que tem uma grande estrutura pronta para servir à população. Fez um apelo aos colegas vereadores para destinarem emendas impositivas para o HU. Concluiu, mostrando foto de Elizângela, uma paciente oncológica que, lamentavelmente, morreu porque, desde do mês de julho, teve o tratamento dela interrompido pela falta de medicamento e chamou a atenção dos governantes que o paciente oncológico é priordade e que o câncer mata. Foi aparteada pelo Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca). Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à


ORDEM DO DIA


Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (dezesseis), e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Doutor Manuel Marcos (PSD), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT) e Vinicius Porto (PDT), (oito). Pauta de hoje, seis de dezembro de dois mil e vinte e dois. Projetos de Lei números 282/2021, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão, 26/2022, de autoria do Vereador Paquito de Todos, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão, 98/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Foram retirados de pauta os Projetos de Resolução números 17/2022, de autoria da  18/2022, 19/2022, e  20/2022, todos de autoria da Mesa Diretora,  Requerimentos números 607/2022, de autoria do Vereador Anderson de Tuca, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, 612/2022, de autoria do Vereador Nitinho, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, 614/2022, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única. Moções números 147/2022, de autoria do Vereador Ricardo Marques, submetida à Votação, foi discutidos pelo autor e pela Vereadora Emília Corrêa. Submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 148/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetida à Votação, foi discutida pela autora. Submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 149/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 151/2022, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 152/2022, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 153/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 154/2022, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, foi discutida pelas Vereadoras Sheyla Galba, Emília Corrêa e Linda Brasil. Submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em sete de dezembro de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, seis de dezembro de dois mil e vinte e dois.
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